
COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION DU 22/2/2024
DE CAUSES COMMUNES 11

Étaient présents tous les membres fondateurs et actifs de l’association :  Aurélie JACOB et Michaël DIF du
CA, Florence THOLLY, Philippe BRUNEL et Thomas GALLAND du Comité Éthique et Technique. 

Ordre du jour :
1-Point sur l'avancée du projet de concentrateur solaire ;
2-Point sur la proposition de rapprochement du Fonds Germes ;
3-Les  projets  intéressants  (en  terme  de  transition  écologique)  non  financés  lors  du  Budget  Participatif
Départemental.

----------------------------------------------------

1-L’étude  que  réalise  Luc  Dando  est  une  sorte  de  pré-étude  qui  permettra  d'identifier  les  différentes
technologies impliquées, ainsi que de chiffrer les matériaux et postes de dépenses. Actuellement, Luc est à
la moitié de l’étude environ, et un acompte de 750€ lui a été versé sur facture d'accompte.
Nous allons devoir nous positionner sur les choix technologiques à retenir. Par exemple miroirs incurvés
thermoformés spécialement ou miroirs plans simples du commerce (plus « low tech » mais plus nombreux).
Pour cela, il va nous falloir aller rencontrer Luc (Thomas, Philippe et Michaël iront dans les semaines à
venir).
Après  cette  étude  il  en  faudra  une  autre  pour  réaliser  tous  les  plans  précis  du  concentrateur  (élements
techniques qui en permettront la construction).
Michaël devait organiser une visite des deux concentrateurs solaires des PO, mais le directeur de
celui de Montlouis (Denis Edeline) que nous souhaitions rencontrer est à l'hôpital et le responsable
de celui de Sorède ne répond pas aux messages.
Pour pouvoir avancer sur l'enquête que nous avons décidée de faire (voir CA du 12/4/23), Michaël
renvoie la liste de professionnels qu'Aurélie a identifiés et qui pourraient nous renseigner sur les
usages d’un four solaire intéressants pour eux. Philippe proposera un frama pour se partager cette
liste.
Nos  discussions  et  un  premier  questionnaire  rempli  nous  ont  amené  à  réaliser  aussi  que  ce
concentrateur  pourrait  non  seulement  servir  à  des  productions  individuelles,  mais  aussi  à  des  usages
collectifs comme des stages, des formations, du test d’activité, de l’expérimentation…
Michael  contactera Audysée pour leur  présenter notre  projet  (ils  ont  un volet  de leurs activités
consacré à l'accompagnement de projets locaux), quand la pré-étude sera finie.

2-Le Fonds Germes nous a contactés au mois de mars pour nous proposer l'hypothèse d'un rapprochement
(partenariat) entre nos deux structures ! Les pistes envisagées sont une participation croisée de certain.e.s
membres dans nos instances respectives, en tant qu'observat.eur.rice.s,  mais également une possibilité de
soutien financier  du Fonds sur certains projets retenus par cc11,  le tout  encadré par une convention de
partenariat qui resterait à définir. Le Fonds Germes aimerait ainsi retrouver un ancrage local.
Pour avancer sur cette perspective, le Fonds Germes nous propose une rencontre physique le 28 Juillet
prochain.
Philippe, Florence et Michaël y participeront.

3-Les  projets  recalés  au  projet  participatif :  Plusieurs  projets  semblant  intéressants  n'ont  pas
recueilli assez de votes. Du coup il pourrait être pertinent d'en contacter certains pour les informer
de nos (minces !) capacités de financement. Philippe va retrouver les descriptifs de ces projets et
nous  ferons  une  pré-sélection  (https://jeparticipe.aude.fr/dialog/budget-participatif-2/section/les-
projets-soumis-au-vote?display_mode=mosaic#section-menu)

Le CA, 

               Aurélie Jacob (trésorière)                                                                Michaël Dif (président).


